

Октябрь 2017

# Спутник Версии 36

Ежегодно 5 октября  
в более 100 странах мира  
отмечается День учителя,  
который был учрежден в  
1994 году как  
Всемирный День учителя



В ЭТОМ ВЫПУСКЕ:

1) День учителя. История праздника.....	2
2) Верность профес- сии. Интервью с учи- телями.....	3
3) Воспоминания о лете.....	4
4) Давайте посмеемся	4

*Учитель! Труд твой кропотливый,  
С каким трудом еще сравнишь?  
Ты словно сеятель над нивой,  
Бесценный урожай растишь! Ты будто  
первооткрыватель,  
Ведешь по жизни молодежь,  
Ты в тоннах знаний, как старатель,  
Крупицу золота найдешь*

## 5 октября - Всемирный день учителя!

Ежегодно 5 октября в более 100 странах отмечается день учителя, который был учрежден в 1994 году как Всемирный день учителя (World Teachers' Day). Это профессиональный праздник всех учителей, преподавателей и работников сферы образования – день, в который отмечаются роль и заслуги учителей в процессе качественного образования на всех уровнях, а также их неоценимый вклад в развитие общества. Исторической предпосылкой для учреждения Дня учителя стала состоявшаяся 5 октября 1966 года в Париже Специальная межправительственная конференция о статусе учителей. В результате представителями ЮНЕСКО и Международной организации труда был подписан документ «Рекомендации, касающиеся статуса учителей».

5 октября 1994 года Всемирный день учителя отмечался впервые, и с тех пор праздничные мероприятия неизменно проходят 5 октября, хотя в некоторых странах этот праздник отмечается в дни близкие к 5 октября.

Главное, чтобы празднования не совпадали с осенними каникулами в северном полушарии и с весенними каникулами – в южном. Россия с 1994 года отмечает День учителя по всемирному календарю – 5 октября. Ранее этот профессиональный праздник выпадал на первое воскресенье октября. Неизменно в первое воскресенье октября День учителя отмечают в Азербайджане, Беларусь, Казахстане, Кыргызстане, Латвии, на Украине.



День учителя – один из самых любимых профессиональных праздников. В этот день учителя принимают поздравления от своих воспитанников, которые дарят им цветы и подарки, устраивают концерты, рисуют красочные стенгазеты и по традиции во многих школах проводят День самоуправления.

Учитель – это не только человек, обучающий наукам, но еще и носитель духовности и нравственного начала. Учителя выполняют особую гражданскую миссию – воспитание молодого поколения. Их знания и опыт, преемственность традиций и новаторство лежат в основе каждой школы.

Мы всегда очень требовательны к своим учителям. Хотим, чтобы они обладали всей полнотой знания, были тактичны и мудры, приветливы и снисходительны. И, конечно же, желаем, чтобы наш учитель всегда был в хорошем настроении. О том же, что учителю нужна наша личная поддержка, зачастую забываем...

Но сегодня хочется пожелать всем учителям доброго здоровья, мира, благополучия. А также неустанного поиска истины и знания, взаимопонимания в коллективе и благодарных, любознательных учеников.

**Пусть заслуженно гордятся своими открытиями ученые, пусть гордятся своими патентами изобретатели, пусть не без основания считают свою миссию особенно весомой медики, священники, государственные деятели, но... когда в класс заходит учитель и начинается священное действие, имя которому урок, руль планеты и судьба человечества, его будущее – именно в руках учителя.**  
**(фраза дня)**

### Ученики нашей школы об учителях и учительском празднике

«Учитель – это очень важный человек, который учит нас жить, школа – это второй дом»  
(Галкина Татьяна, 5Б)

«Учитель – это тот, кто всегда поможет и объяснит, если что-то не понял или запутался. Если тебе кажется, что он злой, то не значит, что он такой внутри. На самом деле они все добрые. Спасибо вам учителя, что вы есть!» (Поляков Максим, 5Б)

«Учитель – это большая ответственность в школе. Он должен приходить всегда во время, не опаздывать» (Чариков Данила, 5Б)

«Для меня учитель – это человек, который может заменить ребенку маму на несколько часов в школе. Он умеет общаться с детьми. Мне очень нравятся мои учителя, потому, что они справедливые и добрые» (Быкова Виктория, 5Б)

«День учителя важен как для учителей так и для учеников. У школьников есть уникальная возможность высказать слова благодарности и добрые пожелания учителям» (Лапская Мария, 11В)



# Верность профессии



Лучкова Татьяна Петровна

1) Любили ли Вы учиться в школе?

Да, очень.

2) Как Вы учились в школе?

Училась в школе на хорошо и отлично

3) Какие школьные предметы нравились больше всего?

Больше всего нравились математика, история

4) Ваши любимые учителя?

Мои любимые учителя— Александра Григорьевна—учитель начальных классов, Татьяна Викторовна—учитель иностранного языка.

5) Почему Вы выбрали профессию учителя?

Работа с детьми самая интересная и творческая работа. Особенно большой потенциал у детей 7-10-летнего возраста.

6) Жалели ли Вы когда-нибудь о своем выборе?

Никогда не жалела о своем выборе

7) Что бы Вы хотели пожелать своим коллегам-учителям?

Хочу пожелать всем учителям прежде всего здоровья. А еще добрых, умных, воспитанных учеников и доброжелательно настроенных родителей!

Накануне Дня учителя мы взяли интервью у двух учителей: Лучковой Татьяны Петровны— учителя начальных классов, нашего первого учителя, педагога с большим стажем работы и Зулаевой Ксении Сергеевны—учителя английского языка, нашего классного руководителя, которая только начинает свою педагогическую деятельность

Воспитателем и учителем  
надо родиться;  
им руководит  
прирожденный талант.  
Адольф Дистервег

1) Любили ли Вы учиться в школе?

Да, любила

2) Какие школьные предметы нравились больше всего?

Любимыми предметами в школе были русский язык и литература, английский язык.

3) Ваши любимые учителя?

Любимые учителя—Борисов Олег Валерьевич, Глухова Елена Владимировна, Ярис Нелли Александровна

4) Почему Вы выбрали профессию учителя?

В моей семье все учителя, и я продолжаю учительскую династию

5) Вы не жалеете о своем выборе?

Нет, не жалею!

6) Что бы Вы пожелали своим коллегам-учителям?

Успехов во всех делах и начинаниях!

Интервью брали Адонин Никита и Комин Леонид



Зулаева Ксения Сергеевна

## ДАВАЙТЕ ПОСМЕЕМСЯ!



- Вот вы написали последнее предложение диктанта. Что нужно поставить в конце?

Пятерку.

На ЕГЭ по литературе выпускник Сидоров существенно обогатил смысл знаменитого изречения Сократа "Я знаю, что ничего не знаю". Он дописал: "И знать не хочу".

- Просто невероятно, что один человек может сделать столько ошибок! – сказала учительница Марату.

Почему один? Вдвоем с папой, – гордо отвечает Марат.

- Наш учитель физики разговаривает сам с собой.

Наш тоже, только он этого не понимает. Он думает, что мы его слушаем.



Два школьника. Один говорит:

Над выпуском работали учащиеся 5Б  
класса

МБОУ СОШ № 36 г.о. Самара:

Адонин Никита

Комин Леонид

Широбокова Вероника

Кравченко Елизавета

Руководитель: Логачева Н.С. учитель  
истории и обществознания

- Уж не знаю, верить ли нашему учителю математики... Вчера он сказал, что  $6+4=10$ , а сегодня, что  $7+3$  тоже  $=10$ ...

## НЕЗАБЫВАЕМОЕ ЛЕТО

Началось мое лето с выпускного после окончания начальной школы. Наш класс поехал в санаторий «Циолковский». Вначале мы играли в «Лазертак». Наша команда проиграла, но было очень интересно и увлекательно. После обеда было свободное время, и мы с друзьями пошли к «Дереву Желаний», чтобы загадать несколько желаний. Затем пошли в конюшню, чтобы посмотреть лошадей и покормить их. Специально для нас организовали зажигательную дискотеку, где мы танцевали, играли в подвижные игры, а в завершение отпускали в небо воздушные шары со своими желаниями. Все получили в подарок майки с надписью: «Школа №36». Домой возвращались все довольные и радостные.

Целый месяц июнь я ходил в школьный лагерь, где каждый день было много интересного:



мой поехали  
отдыхать в  
санаторий



«Циолковский». Там я научился самостоятельно ездить верхом на лошади.

Много времени проводил на пляже, играя в разные игры с аниматорами. В последний день перед отъездом для нас устроили пенную вечеринку. Из пушки лилась пена и все танцевали и веселились в пенном скоплении.

экскурсии,  
поход в кино-  
театр, театр.  
середине  
июля я с ма-

В августе самыми интересными были три дня, проведенные в Загородном парке на аттракционе «Тарзания». Нужно было проходить различные препятствия по веревочным лестницам, на велосипеде, скейтборде на высоте два метра от земли между деревьями.

Я провел лето очень весело. Это было незабываемое лето!



Рассказ подготовил Комин Леонид